
اینوتکس 2026در انتظار ستاره‌ها
سجاد رجبی، دبیر پانزدهمین نمایشگاه بین‌المللی نوآوری و فناوری )اینوتکس 2026(: شعار ما »زیست‌بوم 
نوآوری و فناوری زیر یک سقف« است و در این دوره تمرکز ویژه‌ای بر توسعه همکاری‌های راهبردی، جذب 

سرمایه برای استارت‌آپ‌های آسیب‌دیده از بحران و ایجاد بسترهای شبکه‌سازی هوشمند داریم.

امنیت سایبری و ضرورت بومی‌سازی فناوری 
محمدحسین شیخی، رئیس پژوهشگاه ارتباطات و فناوری اطلاعات: در حوزه‌هایی که با امنیت ملی مرتبط 
است، نمی‌توان به‌طور کامل متکی به فناوری‌های خارجی بود. بخش مهمی از تقابل‌ در جنگ‌های امروز در 

فضای سایبری جریان دارد و بومی‌سازی در این بخش یک ضرورت قطعی است، نه یک انتخاب.

اینفوگرافیک

نگاهی به میان‌رده موتورولا
موتورولا جدیدترین میان‌رده خود با نام »اج70پرو 
پلاس« را روانه بازار خواهد کرد. این گوشی با تراشه 
دایمنسیتی8500اکستریم، باتری 6500میلی‌آمپرساعتی 

و قیمت پایه 440یورو عرضه می‌شود.

اخبار کوتاه

هوش مصنوعی برای تولید یک داروی جدید
یک استارت‌آپ هوش مصنوعی به نام چای دیسکاوری برای 
توسعه دارویی جدید با غول داروسازی فایزر قراردادی به ارزش 
63میلیون دلار امضا کرده است. مدل‌های هوش مصنوعی 
Chai-2 و  Chai-3 با طراحی آنتی‌بادی‌ها از پایه، نرخ موفقیت 
را دو برابر و پیوندهایی ۱۰۰ برابر قوی‌تر با اهداف درمانی ایجاد 
می‌کنند. مدل Chai-3 به قدری پیشرفت کرده است که در 
نیمی از موارد مولکول‌های تولیدشده توسط آن دقیقا به خوبی 
داروهای تأییدشده موجود در بازار به هدف متصل می‌شوند و 

نیاز به فرآیند طولانی اصلاح مولکولی را از بین می‌برند.

بومی‌سازی‌ تجهیزات پیشرفته کرایوژنیک
محصول پیشرفته کرایوژنیک طراحی و ساخته‌شده یک 
شرکت دانش‌بنیان، جایگاه جمهوری اسلامی ایران را در میان 
6کشور دارای توان طراحی و ساخت این تجهیزات راهبردی و 
تحریم‌شده تثبیت کرد. این محصول که تمام مراحل طراحی 
و تولید آن بومی است، از تجهیزات ثابت و کرایوژنیک مورد 
استفاده در صنایع پتروشیمی، پتروپالایشگاهی، فولاد و مس 
است. به بیان دیگر، این تجهیز یکی از اجزای کلیدی و قلب 

واحدهای فرآیندی در پلنت‌های صنعتی محسوب می‌شود.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

لباس خنک‌کننده فضانوردان 
شرکت اکسیوم اسپیس با همکاری برند پرادا از لباس جدید مجهز 
به خنک‌کننده و تهویه مایع )LCVG( رونمایی کرده که فضانوردان 
 در سال ۲۰۲۸، هنگام بازگشت انسان به‌ماه در ماموریت

آرتمیس ۴، زیر لباس اصلی بر تن خواهند کرد. سیستم خنک‌کننده 
و تهویه پیشرفته این لباس جدید باعث می‌شود فضانوردان هنگام 
استفاده از لباس اصلی و در طول راهپیمایی‌های فضایی احساس 
گرما نکنند. این لباس سیستم تهویه‌ای را نیز در خود جای داده که 

اکسیژن تازه را به کلاه ایمنی فضانوردان می‌رساند.

عکس‌نوشت

صفحه نمایش
6.78 اینچ

وزن
190گرم

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

رم/حافظه
256/12گیگابایت

رزولوشن
2772×1272پیکسل

سلاح سری ایران در آسمان حیفا
شاهد- ۲۳۸ با موتور جت یکی از مهم‌ترین نمونه‌های نسل جدید مهمات پرسه‌زن ایرانی محسوب می‌شود

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | 
یکشنبه‌شب گذشته  در پاسخ به حملات گزارش

رژیم اشغالگر قدس به لبنان، موشک‌ها و 
پهپادهای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به‌سوی اهدافی 

در سرزمین‌های اشغالی شلیک شد. ایران در این 
حملات، برای نخستین بار از یک پهپاد انتحاری با موتور 

جت استفاده کرد. 
اگرچه به نام این پهپاد اشاره‌ای نشده است، اما در 

اینجا قصد داریم به مشخصات یکی از کارآمدترین 
 پهپادهای ساخت صنایع هوایی شاهد به نام

شاهد-238 که از موتور جت بهره  
می‌برد، اشاره کنیم.

رونمایی: ۱۴۰۲ SHAHED-238

سقف پرواز:
 ۹۲۰۰

متر

سرعت:
۶۰۰ کیلومتر 

بر ساعت

برد:
 ۱۲۰۰

کیلومتر

موتور:
 مینی توربوجت 

طلوع ۱۰

دو سر ‌بال:
 ۳ 
متر

 طول:
۵/۳ 
 متر

سرجنگی: 
 ۵۰

کیلوگرم

سرعت برخورد: بیش از ۷۰۰ کیلومتر بر ساعت

پهپاد شاهد-۲۳۸ یکی از جدیدترین اعضای خانواده پهپادهای انتحاری شاهد است که به‌عنوان 
 نسخه‌ای سریع‌تر و پیشرفته‌تر از شاهد-۱۳۶ معرفی شده است. مهم‌ترین تفاوت این پهپاد با
شاهد-۱۳۶، استفاده از پیشرانه جت یا توربوجت به‌جای موتور پیستونی و ملخ‌دار است؛ تغییری که 
باعث افزایش قابل توجه سرعت، کاهش زمان رسیدن به هدف و دشوارتر شدن رهگیری آن توسط برخی 

سامانه‌های پدافندی می‌شود.

زومزوم

مداومت پروازی: ۱۲۰ دقیقه

بیشترین وزن برخاست: ۳۸۰ کیلوگرم

هدایت و ناوبری: INS – GPS – رادیویی و ماهواره‌ای

ویژگی شاخص: 

سرعت بالاتر 

نسبت به شاهد 

۱۳۶ و دشوارتر 

شدن رهگیری در 

زمان کوتاه‌تر
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خواننده مازندرانی قصاص نشد
یک خواننده محلی 
مازندرانی که 5سال پیش 
در جریان درگیری در یک 
کافه در بابلسر مرتکب 
جنایت و به قصاص محکوم 
شده بود، پای چوبه دار از 
خانواده مقتول مهلت گرفت. 
به گزارش همشهری، اواخر 
اسفند سال 1400در یکی 

از کافه‌های شهرستان بابلسر درگیری خونینی بر اثر یک 
مشاجره‌ کوچک آغاز شد و در نهایت جوانی 25ساله با ضربه 
چاقو جان دوست 28ساله‌اش را گرفت و از محل گریخت. 
عامل این جنایت یکی از خواننده‌های محلی مازندران بود که 
با انتشار آهنگ‌هایی با گویش مازندرانی معروف شده بود. او 
ساعت 6صبح روز بعد خود را به پلیس آگاهی بابلسر معرفی 
و در همان اعترافات اولیه‌ به جنایت اعتراف کرد و گفت که به‌ 
دلیل عصبانیت کنترلش را از دست داده و ناخواسته دوستش 
را به قتل رسانده است. ابراهیم علیزاده نیکو، معاون قضایی 
رئیس‌کل و معاون حل اختلاف دادگستری استان  مازندران 
در گفت‌وگو با همشهری گفت: مدتی بعد جلسه محاکمه 
متهم در دادگاه کیفری بابلسر آغاز شد. اولیای دم که مادر و 
پدرمقتول بودند، برای متهم درخواست قصاص کردند. قاتل 
نیز در جلسه محاکمه بار دیگر جزئیات حادثه را شرح داد و 
درخواست بخشش کردولی با توجه به درخواست اولیای دم، 

قضات دادگاه او را به قصاص محکوم کردند.
او افزود: با تأیید رأی در دیوان عالی کشور، متهم پشت 
میله‌های زندان منتظر اجرای حکم ماند. او 4سال و ‌4ماه 
است که در زندان به سر می‌برد و واحد صلح و سازش 
دادگستری بابلسر و خیرین بارها برای گرفتن رضایت از 
اولیای دم اقدام کرده‌اند که نتیجه این اقدام رضایت از سوی 

پدر بوده اما مادر همچنان رضایت نمی‌داد.
در این شرایط با تلاش اعضای شعبه‌ شورای حل اختلاف 
مستقر در زندان بابل، ۶جلسه‌ سازشی برگزار شد و با 
پیگیری‌های دادستان بابلسر و باتوجه به نزدیک‌بودن ‌ماه 
محرم و اجرای پویش »به‌عشق ایران عزیز می‌بخشم«، 
اولیای دم صبح روز یکشنبه در آستانه اجرای حکم از قصاص 
منصرف شدند و به قاتل تا پایان‌ماه صفر مهلتی دیگر دادند. 
در این شرایط خواننده جوان به زندان برگشت و تلاش برای 

گرفتن رضایت ولی دم مقتول ادامه دارد. 

حادثه

به گزارش همشهری، پس از پایان 
مرحله دوم مبارزه انتخابی تیم 
ملی ووشوی زنان و پس از دومین 
شکست سهیلا منصوریان از 
حریف خود، دیانا رحیمی که باعث 
شد سهیلا منصوریان حضور در 
بازی‌های آسیایی را از دست بدهد، 
فدراسیون ووشو مدعی شد الهه و 
شهربانو منصوریان با داد و فریاد 
و شکستن در وارد دفتر ریاست 
فدراسیون شدند و با الفاظ رکیک 
و توهین به تمام ارکان و اعضای 
فدراسیون، اعم از رئیس، کارکنان و 
ملی‌پوشان ووشوی ایران به رئیس 
فدراسیون حمله‌ور شدند. آنطور 

که فدراسیون اعلام کرد، در این 
حادثه الهه منصوریان با چاقوی 
میوه‌خوری‌ اقدام به‌ خودزنی کرد و 
قصد داشت وانمود کند که رئیس 
فدراسیون او را با چاقو مجروح 
کرده است. این در حالی است که 
خواهران منصوریان نظر دیگری 
دارند و می‌گویند که الهه منصوریان 
هنگام درگیری با رئیس فدراسیون 
با ضربه چاقو مجروح شده است.  
همه این اتفاقات در شرایطی رخ 
داد که دوربین‌های مداربسته 
این درگیری را ضبط می‌کردند. 
به‌دنبال این اتفاق فدراسیون ووشو 
از شهربانو و الهه منصوریان به 

دادگاه کیفری تهران شکایت کرد  و 
همچنین طبق اعلام فدراسیون این 
اتفاق در حضور حراست فدراسیون 
و ناظران وزارت ورزش و جوانان رخ 

داده است. 

درگیری به روایت فدراسیون
سعید آقایی، مدیر روابط‌عمومی 
فدراسیون ووشو در گفت‌وگو با 

همشهری گفت: طبق مصوبات 
هیأت‌رئیسه فدراسیون قرار بر این 
شد همه نفراتی که قرار است در 
بازی‌های آسیایی شرکت کنند از 
طریق بازی‌های انتخابی برگزیده 
شوند و هر ورزشکاری که 2مسابقه 
از 3مسابقه را برد، ملی‌پوش شود. 
هفته گذشته سهیلا منصوریان با 
دیانا رحیمی مسابقه داد و شکست 

خورد. دیروز)دوشنبه( مسابقه 
دوم برگزار شد و سهیلا با اختلاف 
زیاد مسابقه را واگذار کرد. بعد از 
آن بود که او و خواهرانش به دفتر 
رئیس فدراسیون حمله‌ور شدند 
و خساراتی به آنجا وارد کردند. او 
ادامه داد: ماجرا با حضور ماموران 
پلیس صورتجلسه و از طریق 
مراجع قضایی پیگیری خواهد شد.

حمله به فدراسیون ووشو بار دیگر نام خواهران ووشوکار را سر زبان‌ها انداخت

جنجال ناتمام خواهران منصوریانجنجال ناتمام خواهران منصوریان

مشاجره خانوادگی حادثه آفرید
دعوای زن و شوهر داخل ماشین به مرگ دردناک آنها منجر شد. این حادثه در حوالی کاشان رخ داد. بررسی‌ها 
نشان داد که در طول مسیر بین راننده خودرو و همسرش مشاجره شکل گرفته و سرنشین خودرو اقدام 

به گرفتن فرمان کرد. همین موجب شد که خودرو واژگون شود و زوج جوان جان خود را از دست بدهند.

رانندگی کودک 9ساله با کامیون
کامیونی که راننده آن پسربچه‌ای 9ساله بود توقیف شد. مأموران پلیس راه قم در آزادراه قم به کاشان با 
مشاهده حرکت نامتعارف یک دستگاه کامیون احتمال دادند که راننده به خواب رفته است اما وقتی به آن 
نزدیک شدند معلوم شد راننده پسربچه‌ای 9ساله و پدرش نیز کنار او نشسته   است که این کامیون توقیف شد.

رویداد
انتظامی

جنایی

صفحه‌آرا: علی حسنی

جنایت بر سر جاکفشی
اختلاف 2همسایه بر سر 
جاکفشی دلیل اصلی 
تیراندازی مرگباری بود 
که جان مرد بی‌گناهی را 

گرفت.
به گزارش همشهری، 
این جنایت شامگاه 
۲۱فروردین‌ماه رخ داد. آن 
شب 3مرد جوان که مهمان 

یکی از ساکنان آپارتمانی در شرق تهران بودند، پس از 
پایان مهمانی برای ترک ساختمان به پارکینگ رفتند. در 
پارکینگ قفل بود و آنها بار دیگر مقابل آپارتمان صاحبخانه 
برگشتند که از او بخواهند در پارکینگ را باز کند اما در 
همین هنگام مردی ۳۷ساله به نام شهاب که ساکن یکی از 
واحدهای ساختمان بود، از خانه خارج شد و پس از درگیری 
با مهمان‌ها، با یک اسلحه وینچستر مقابل آنها ظاهر شد و 

اقدام به تیراندازی کرد.
بر اثر شلیک‌ها، یکی از مهمان‌ها از ناحیه پا و دیگری از ناحیه 
شکم هدف گلوله قرار گرفتند. نفر سوم اما موفق به فرار شد. 
دقایقی بعد، 2مجروح به بیمارستان منتقل شدند اما یکی از 
آنها به‌دلیل شدت جراحات جان خود را از دست داد. در این 
شرایط گزارش تیراندازی مرگبار به بازپرس جنایی تهران 

اعلام شد و او دستور تحقیقات در این‌باره را صادر کرد.
پس از وقوع تیراندازی، متهم از محل گریخت و درحالی‌که 
در این روزها جست‌وجو برای دستگیری‌اش ادامه داشت، وی 
چند روز پیش خود را به پلیس معرفی کرد و تسلیم شد. او در 
ابتدا مدعی شد تصور کرده 3مردی که به آنها شلیک کرده، 
قصد خفت‌گیری از او را داشته‌اند و می‌خواسته از خودش 
دفاع کند اما در ادامه تحقیقات و بازجویی‌های فنی، اظهارات 
خود را تغییر داد و انگیزه اصلی‌اش را اختلافات قدیمی با 

همسایه‌اش بر سر یک جاکفشی عنوان کرد.
او گفت: بر سر یک جاکفشی که همسایه‌ام همیشه مقابل 
آپارتمانش می‌گذاشت اختلاف داشتم. جاکفشی او همیشه 
وقتی مهمان داشتم برایمان مزاحمت ایجاد می‌کرد. به 
همین دلیل شب حادثه پس از آنکه متوجه شدم آن 3مرد 
مهمان همسایه هستند، تصمیم گرفتم اذیتشان کنم تا حال 
همسایه را بگیرم اما با این حال قصد کشتن کسی را نداشتم.

با اعتراف متهم، او با دستور بازپرس جنایی در اختیار 
کارآگاهان اداره دهم پلیس آگاهی تهران قرار گرفت و 

تحقیقات تکمیلی در این پرونده ادامه دارد.

خواهران منصوریان روی موج حاشیه

در برابر فدراسیون
پرونده‌ای درباره اختلافات 
شدید رسانه‌ای و اتهام‌زنی علیه 
فدراسیون و برخی ورزشکاران 
دیگر شکل گرفت که در نهایت به 
محرومیت انضباطی برای شهربانو 
و سهیلا منصوریان منجر شد. 
براساس رأی صادرشده، خواهران 
منصوریان برای ماه‌ها از عرصه 

ورزشی کنار گذاشته شدند.

درگیری با پدر رقیب
در مسابقات انتخابی تیم ملی جوانان ووشو، شهربانو و 
سهیلا منصوریان با پدر یکی از ووشوکاران جوان به نام 
کمند ده‌پهلوان درگیر شدند. فیلم‌های این درگیری 
در فضای مجازی بسیار پربازدید و حتی حراست وزارت 
ورزش هم وارد ماجرا شد. این درگیری از اعتراض به 
داوری و نتایج مسابقات شروع شد و به زد و خورد 
فیزیکی در سالن گرم ‌کردن رسید. تصاویر منتشرشده 
نشان می‌داد خود خواهران منصوریان هم مستقیما 

وارد درگیری شده‌اند.

ماجرای سنگ‌پراکنی
پای خواهران منصوریان به دادسرای امور جنایی تهران باز 
شد، اما نه به‌عنوان متهم، بلکه به‌عنوان شاکی. ماجرا از این 
قرار بود که به‌دنبال حمله و سنگ‌پرانی به خوابگاه فدراسیون 
ووشو و مجروح شدن شهربانو و سهیلا منصوریان آنها راهی 
دادسرای جنایی شدند و از مهاجمان شکایت کردند. شهربانو 
منصوریان گفت که یکی از مهاجمان پدر یکی از شاگردانم 
است که بعد از باخت‌های فرزندش پی‌در‌پی تهدیدم می‌کرد 
و حتی من را به قتل هم تهدید کرد تا اینکه وقتی در خوابگاه 

بودیم، با سنگ حمله کردند و ما مجروح شدیم.

محرومیت دوباره
دوباره حواشی آنها شدت گرفت. 
پس از انتشار ویدئوها و صحبت‌های 
جنجالی در فضای مجازی، کمیته 
انضباطی فدراسیون ووشو شهربانو 
منصوریان را برای ‌۱۴ماه و سهیلا 
منصوریان را ‌۱۰ماه محروم کرد. 
دلیل این احکام »توهین، افترا، نشر 
اکاذیب و تشویش اذهان عمومی« 

اعلام شد.
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وارد فدراسیون ووشو می‌شوند و با کارمندان و رئیس گزارش
فدراسیون درگیری پیدا می‌کنند. حتی در صحنه‌ای 
یکی از آنها به دوربین مداربسته ضربه می‌زند تا تصاویر این حمله 
ضبط نشود.« این چکیده فیلم کوتاهی است که در شبکه‌های 
اجتماعی جنجال زیادی به پا کرده است. اما ماجرای حمله آنها به 

فدراسیون چه بود؟

مقتول


